

花为媒 引来各地游人共赞“绵竹美”

“大同予共 花开罗江” 2023 罗江油菜花节开幕

本报讯(文/图 记者 肖盛雄 通讯员 熊妮) 近日,“大同予共 花开罗江”2023 罗江油菜花节在四川省乡村振兴示范村——调元镇顺河村精彩开幕。

本届油菜花节以“一主六副”的形式举办,除调元镇主会场外,罗江区其余6个乡镇均设有分会场,通过文艺演出、非遗展演、农耕体验、美食品鉴等多种形式,展现罗江“农文旅”深度融合的乡村振兴新图景。

上午9点,随着“砰”一声清脆的发令枪响,“职工沐春欢乐健身跑”在顺河村村委会正式开跑。150余名运动健儿奔跑在油菜花海中,感受春天的气息。“一路上春风拂面、香味扑鼻,在油菜花海中尽情奔跑、挥洒汗水真是一种享受。”跑完2.5公里,来自罗江区委宣传部的运动健儿唐可轻轻擦拭额头的汗水,直呼过瘾。

当天上午,在调元镇顺河村群众文体广场,一场热闹非凡的乡村文化振兴魅力乡镇竞演大赛火热上演。罗江区7个乡镇轮番上台,通过推介代言、歌舞、诗朗诵、情景音乐剧等多种艺术形式,展示乡村面貌、特色文化、美食美景等,为观众呈现了一场精彩绝伦的视听盛宴。竞演中,充满活力的情景农事歌舞《小米粒》、声情并茂的诗歌朗诵《西蜀柚乡 云岭果海》、生动有趣的情景舞蹈《穿越千年蜀道 白马关奇妙游》等文艺节目,以各具特色的文化故事和演员们惟妙惟肖的表演,让观众看得津津有味,现场喝彩声、掌声此起彼伏。

据悉,除了乡镇魅力竞演大赛,本届油菜花节还将举办花田粉墨——戏曲进乡村、百名少年共吟《岳阳楼记》、“印象金山”文创作品展等文化活动,激发大众对传统文化的热爱和传承热情,为乡村振兴提供持续的精神动力。

节后经济之所以红红火火,离不开



游客在油菜花海中打卡留影。

背后特色产业的强力支撑。罗江是国家级油菜制种大县、产油大县,境内油菜花资源十分丰富,2022年油菜播种面积24.14万亩,油菜籽产量4.78万吨。此外,罗江还是四川最大的油菜种子生产基地,油菜年制种面积达2.5万亩以上,每年产出优质油菜种子350万公斤,可满足3000万亩油菜移栽用种需求。

近年来,罗江区以建设中国“种子芯谷”为突破口,打造全国高标准水稻·油菜双季制种样板基地,推动农业产业高质量发展,助推乡村全面振兴。本届油菜花节活动主会场调元镇的2000亩制种基地就位于“种子芯谷”核心区。

“我们将以‘种子芯谷’的田园景致、‘调元故里’的文化气质,推动山湾湾、古法榨油坊、川菜院子、醒园、观音崖等‘吃住行游购娱’体验点串点成线,建设以调元文化为主题的集食材生产、川菜研发为一体的智能农业产业研学体验示范区。”调元镇镇长王琪表示,调元镇将通过“生态农业+田园诗歌+乡村旅游”发展模式,推动乡村旅游发展,促进农民致富增收。

据了解,本届油菜花节活动将持续至3月26日,期间,游客不仅能畅游花海、体验农耕文化、品尝特色美食,还可以参与摄影大赛和抖音短视频大赛赢取奖金。



游客相聚花海赏花踏青。王平 摄

本报讯(记者 陈晓霞 通讯员 唐妮) 近日,2023四川花卉(果类)生态旅游节暨绵竹第二十四届梨花节开幕,来自四面八方的游客相聚花海,赏花踏青、观景品茗,享受着乡野自然的馈赠与浪漫。

记者步入九龙镇棚花村的梨园,犹如置身于梨花的海洋,远远望去,山上山下的梨树错落有致,洁白的梨花依偎在枝头,清风吹来,阵阵花香扑鼻,让人心旷神怡。走近观赏,那虬枝曲干上花骨朵千姿百态,有的迎风怒放,有的含苞待放,团团簇簇,娇嫩无比。

“棚花村有占地2000余亩的梨园,70余亩的五彩油菜花田,还有绣球花和月季花田200余亩,欢迎各地游客来棚花村观美景、品美食。”九龙镇棚花村党支部书记万兴萍介绍,为拓宽群众增收致富渠道,该村全面推进乡村振兴,大力发展观光农业,带动全村旅游业发展。

“我们专门从绵阳过来看梨花,这里的花美、景美,人也友好,我们每年都要来游玩。”游客范增告诉记者。

从1999年至今,绵竹依托沿山6000亩梨花资源,已连续成功举办二十三届梨花节,梨花成为绵竹沿山旅游的响亮招牌,形成了“春赏花、夏纳凉、秋品果、冬观雪”的四季游格局。与此同时,绵竹抓住实施乡村振兴战略契机,大力发展花卉种植、观光农业、有机特色农业等多个业态,进一步推动农旅深度融合。

加强交通路网和沿山基础设施建设,全面美化乡村环境,实施全域景区化打造,让沿山的梨园、桃园、玫瑰花田、茶园、温泉等景点像一颗颗珍珠被串连起来,成为梨花节期间吸引游客的“看点”和“创收点”。

“梨花节”“桃花节”“玫瑰采摘节”……每年如期举办的花卉节庆活动,不仅全方位、多角度地展现了绵竹沿山的秀美风光,更

让旅游的“软实力”变为真金白银。近年来,绵竹以花为媒,以节庆为驱动,文旅结合、农旅互动,加快推动一、二、三产融合发展。依托丰富的自然资源和滑翔、温泉、年画、大熊猫等特色旅游品牌,着力打造九龙里、年画里、清平里等8个精品乡村旅游综合体,完善综合配套设施,持续提升沿山乡村旅游品质,旅游活力不断迸发,“花经济”正逐步成为绵竹做精全域旅游、加速乡村振兴的重要资源和支撑力量。

在推进沿山综合开发战略中,绵竹市委市政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,结合“梨花资源”,制定出“花果战略”。各沿山镇、村(社区)充分结合自身优势,大力发展特色水果种植,形成了6000亩早熟梨、6000亩枇杷、15000亩猕猴桃等多种水果产业共同发展的良好格局,进一步拓展农民增收渠道,推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

旌阳： 创新工作方式方法 启动“人大代表活动日”活动

本报讯(记者 邱洁 文潇) 近日,来自旌阳区德新镇的部分区镇人大代表在镇人大主席团的组织下,参观了当地农业园区和文旅项目,进一步了解农业生产、农业产业发展情况,并对乡村振兴及农业特色产业发展工作提出了具有可行性的建议和意见。这是旌阳区人大常委会“人大代表活动日”的启动现场,随着活动的开展,将进一步提升代表履职能力,激发代表履职活力。

“人大代表活动日”是旌阳区人大常委会创新工作方式方法的一次探索。活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻完善发展全过程人民民主和党的二十大关于加强人大代表工作能力建设,紧紧围绕“促进代表履职行权 推动经济社会发展”目标,以“访民生、听民意、汇民智、办实事”为主题,组织国省市区镇五级人大代表依法开展形式多样的活动,进一步密切人大代表与人民群众的联系,充分发挥人大代表作用,为推动全市经济社会发展作出新的更大的贡献。

据了解,“人大代表活动日”由各镇人大主席团、区人大常委会各街道工作委员会牵头,以集体活动为主,也可以编组开展。活动的内容可以是走访群众选民、进“家”人“站”接待群众选民、代表视察、调查研究、执法检查,也可以是助农助耕、法律宣传、捐款捐物、关注困难群众、推动基层组织建设和助力乡村振兴等其他依法开展的活动。

如何保障人大代表有效参与、活动有序开展?旌阳区人大常委会主任唐平介绍,“人大代表活动日”每两个月开展一次,每年不少于6次,时间为活动当月16日(节假日顺延);人大代表要统筹安排本职工作,当本职工作与代表活动冲突时,应优先参加代表活动。

“作为一名来自基层农村的代表,我平时的关注点是农业农村,现在通过代表日活动,能够更全面、多领域地了解各类老百姓需求,帮助更多的群众发声解决问题。”旌阳区人大代表阮红英在参加了当日活动后,对新的工作模式表示赞同。

“我们创新开展这个活动,就是为了让代表们的履职更常态化、规范化、制度化了,进一步提高代表工作水平,强化服务代表工作,不断提升代表履职能力,激发代表履职活力。”唐平说道。

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化



**深入学习宣传贯彻
省委十二届二次全会精神,
锚定“重返前三”奋斗目标,
全力以赴拼经济搞建设抓发展**